

# 点亮高墙里的“心灯”

——望城区看守所工作纪实

湖南日报记者 何金燕 通讯员 何威

用“心”写大爱,以“情”解心结,依“法”护平安,望城区看守所用敬业与奉献点亮在押人员的“心灯”,连续多年管理无事故、队伍无违纪,多次被长沙市公安局评为“成绩突出单位”和“优秀基层单位”。

目前,监所在押人员共254人,其中重罪犯13名。端午节假日,记者走进望城区看守所,记录高墙里的故事。

## 用心救助,司法温度暖人心

“工作中日复一日的平凡,延续的都是平等、尊重与关爱的故事。”担任望城区看守所所长多年,余智敏每天面对高高的围墙,形形色色的在押人员。

他说,站在法律的角度,他们是在押人员的管理者;而站在人的角度,他们之间是平等的。“衷心感谢望城区看守所的全力救治,让陈某华在生命最后关头感受到爱与关怀。”今年年初,看守所收到离世重罪犯陈某华家属送来的感谢信。

在押人员陈某华因故意杀人罪,被判处死刑,缓期两年执行。

去年6月,陈某华腹部胀痛,送医检查后发现已是肝癌晚期,医生判断他只有2个月生命。

看守所将陈某华送往望城区人民医院住院治疗,去年6月至8月,在长达两个多月的时间里,看守所每天安排6个民警24小时值守,21个民警来回奔波于看守所和医院之间。

经过医院的治疗和看守所民警的照顾,去年8月,陈某华病情有所好转。

据了解,监所改善硬件环境后,对关押人员进行规范化管理,实现在押人员“小病不出所,急病能控制,大病送医院”的医疗服务模式,树立了监所民警“重人权、讲人性、创和谐”的良好执法形象。

“救治重症在押人员,不仅彰显了人性

关怀,还传递了司法的温度。”余智敏希望,高墙内的悲剧能警醒世人,穿透铁窗的阳光也能温暖人心。

## 以情动人,“三心二意”解心结

“我曾经是一名瘾君子,每个月吸毒要花费10多万。沾染毒品后,家底被掏空,亲人已离散,身体受摧残……”在押人员李某刚常现身说法,告诫大家远离毒品,珍爱生命。

因吸毒并容留他人吸毒,李某刚被送入望城区看守所。从瘾君子到监所的禁毒志愿者,李某刚说,是看守所管教干部用真情解开了他的心结,助他戒掉毒瘾,重获新生。进了看守所,他才得知自己患有高血压,“如果继续沉迷毒瘾,等待我的只有死亡。”

像他这样吸毒成瘾的在押人员,是看守所一个较为特殊的群体,也是让管教干部“头疼”的对象。

望城区看守所副所长莫志军介绍,收押人员进入看守所后,要经历拘留、逮捕、起诉、判决和上诉等各个过程,思想和情绪波动很大。而吸毒成瘾的在押人员在身体、心理、社会和家庭关注等方面,异于其他在押人员,其教育转化工作是一个复杂漫长的过程。

“要帮助这个特殊群体找回自尊和自信,才能让他们重新投入健康生活。”为了稳定李某刚情绪,帮助他根治毒瘾,莫志军时常主动找他谈心。

经过一段时间的耐心教育,李某刚和管教干部建立了良好的沟通与信任,彻底认识到自己的错误,慢慢戒除毒瘾和心瘾,发誓绝不再碰毒品,出所后一定好好经营家庭。

在多年的工作实践中,莫志军摸索总结出一套经验,在押人员的思想工作,是看守所的重中之重。要做好吸毒成瘾在押人员的收押和管理工作,必须做到“三心二意”:既有细心、耐心、恒心,也有安全意识和责任意识。

## 依法管理,文明监所护平安

坚守高墙中,穿梭监舍间,收押、看守、送人走,管教犯罪嫌疑人、被告人和罪犯,念叨三句话:认罪伏法、好好改造、重新做人。这是看守所民警的日常工作。

今年56岁的骆自强,从警36年,如今是望城区看守所的一名主力,担任所里的集体训话讲师,主管2个监舍45名在押人员。

每天上班后,骆自强的第一件事就是对全所在押人员广播训话,再对自己主管监舍的在押人员进行谈话教育,了解他们的思想动态,掌握监舍内情况。

“他讲话水平高,法律知识扎实,总能让我们豁然开朗,我们都喜欢听他讲课。”在押人员刘某告诉记者。

去年7月3日上午,骆自强正带领劳动监舍人员做生产辅助工作,一名协警紧急报告说,在押人员唐某情况异常。根据从警几十年的经验,骆自强立即组织多名巡视民警和生产协警将所有人员控制住,然后找“耳目”谈话。

据了解,唐某因吸毒被判拘役6个月,截至去年7月3日止,刑满释放后还要继续强制戒毒两年。当天,拘役期满,唐某想用砖头砸伤脚去住院治疗,以逃避法律制裁。

“每逢敏感的时间节点,都要做好突发事件的预案。”摸清状况后,骆自强一边找唐某谈话稳定其情绪,一边让收押民警联系办案单位,一个小时内顺利将唐某转入强制戒毒所。

骆自强依法妥善处理这起突发事件,既阻止了在押人员自伤自残,也保障了看守所的安全。他主管的监舍从未出现打架等群体事件,在看守所的内管评分中总是名列前茅。

余智敏介绍,近年来,望城区看守所实行精细化管理,不断完善岗位设置和勤务机制,推动勤务模式科学化;优化警力配置,合理安排接待、监控巡视、管教等岗位,满足看守所日常警务运作要求,创造了安全、有序、文明、和谐的教育改造环境。

## 我省取消企业银行账户许可业务高效落地 企业开户,跑一趟就可办好

湖南日报6月11日讯(记者 刘永涛 通讯员 彭姣 陈翔)“方便快捷,省心省事!”6月10日11时许,长沙某烘焙企业经营者谭女士在中信银行长沙先锋支行成功开立了基本存款账户,随即可办理收付款业务,享受到“即开即用”的便利。

企业此前办理基本存款账户,需要先到银行网点填写资料,等待人民银行开户许可证下发后再去网点激活账户,并且3个工作日才能启用。6月10日,我省全面取消企业银行账户许可。企业在省内银行开立、变更、撤销基本存款账户、临时存款账户等,流程简化,即开即用,跑一趟就可办好。

企业银行账户是企业开展生产经营活动、获取各项金融服务的重要载体。我省工行、中行、中信、光大、兴业、招行、民生等各银行机构积极部署,推动取消企业银行账户许可工作高效落地。为优化企业开户体验,各银行还推出预约开户服务,企业通过银行微信公众号、门户网站等电子渠道预约,可以享受更加便捷的银行账户服务。

中国人民银行长沙中心支行表示,将推动我省银行机构持续做好取消企业银行账户许可后的服务工作,助推实体经济发展。同时加强企业银行账户的全生命周期管理,防范源头风险。

## 湘潭启动按疾病诊断 相关分组付费国家试点

控制医药费用不合理增长,促进医疗机构运行机制转换

湖南日报6月11日讯(记者 刘银艳 通讯员 黄圣平)记者今天从省医疗保障局了解到,我国有30地于日前启动按疾病诊断相关分组付费(以下简称“DRG付费”)国家试点,湘潭市成为30个国家试点城市之一。

据了解,DRG付费是国际上比较有效和先进的支付及管理工具,是根据住院病人的临床相似性以及资源消耗相似性(即按照住院病人的疾病严重程度、治疗方法的复杂程度及资源消耗程度)分成一定数量的疾病组,并以组为单位制定医药费用标准进行付费。当前,DRG付费已经在40多个国家进行了运用。

DRG付费改革试点是今年医改工作的重点任务之一,有利于调动医院和医务人员有效降低成本和提升服务质量的积极性,控制医药费用不合理增长,促

进医疗机构运行机制转换。

我省拟在国家工作方案的基础上,制定《湖南省疾病诊断相关分组(DRG)付费试点工作实施方案》,按要求建立组织机构和专家组,对接国家要求,指导试点城市开展工作。试点城市将按照“顶层设计、模拟测试、实际付费”三步走的思路,与相关部门、医疗机构密切协作,确定一批试点医疗机构,并科学、合理制定具体方案和实施计划,完善相应的医保基金预算管理、医保支付、医保监管政策措施,在2019年9月底前,完善医保和医疗机构信息系统配套,完善本地DRG分组工作,在2020年12月前启动模拟运行,确保在2021年内实现试点城市医疗保险基金使用DRG方式进行实际支付,切实让群众在支付方式改革中获得实惠。



## 荷花绽放乡村美

6月10日,长沙市开福区沙坪街道钟山村,成片的荷花盛开,吸引了游客前来赏花。近年,该区把具有多重效益的荷花种植作为农业生产结构和产品结构调整的新举措。目前,荷花种植面积已近九千亩,既促进了农民增收,又带动了乡村旅游。

湖南日报记者 田超 通讯员 彭响 摄影报道

## 醴陵澄清4起不实举报

湖南日报6月11日讯(见习记者 张咪 通讯员 李纪轩)近日,醴陵市纪委监委下发通报,澄清4起不实举报,还该市左权镇镇长张卫根等3名干部及市公安机关清白。

通报称,今年2月,群众匿名反映左权镇镇长张卫根在房屋拆迁补偿上涉嫌贪污公款问题。经核实,相关拆迁补偿都是依据上级有关文件依法依规程序进行的,举报人反映的问题不属实。

今年3月,群众实名反映来龙门市场监管所所长邬高飞对群众投诉的有关问题未依法履职、不作为。经查,邬高飞接到群众反映的问题后就安排人员进行了核查,并将情况告知了投诉人,不存在不依法履职的问题。

今年3月,群众实名举报醴陵市法院刑事审判庭庭长熊益民对举报人诉求不予受理、涉嫌不作为的问题。经查,针对信访人提交的

诉状,熊益民依据相关规定,明确告知举报人此诉求不予受理的原因,未发现熊益民不作为的问题。

今年4月,凌某某网上反映醴陵市公安局及板杉派出所处理王某某、凌某某等人纠纷中,为王某某充当保护伞的问题。经查阅该市公安局原始案卷,未发现相关单位在案中有充当“保护伞”的行为。凌某某承认贴文不属实,并向醴陵市公安局道歉。



## “青藏高原上最美的格桑花” ——常德第八批援藏工作队的故事

湖南日报见习记者 李杰 记者 鲁融冰

5月的青藏高原天蓝云白、水碧山青,美若天堂。

5月下旬,记者从西藏自治区首府拉萨出发,往东南方向行车约300公里,便到了常德市援藏工作队驻扎的地方——隆子县。

2016年7月,常德市第八批援藏工作队来到喜马拉雅山东段北麓的隆子县工作。工作队由5名党政干部和3名专业技术人员组成,他们克服各种困难,与当地干部群众一起,奋力改变高原面貌。

在隆子县走访5天,记者听到了关于常德援藏人员的一个个感人故事,当地干部群众称他们是“青藏高原上最美的格桑花”。

### 缺氧不缺精神

隆子县海拔3900米至4300米。全县3万余人,藏族占99%以上。常德第八批援藏工作队进藏第一天,在202省道上前行,阳光、大雪、冰雹、强降雨轮番上演,无法预测下一段会遇到什么天气。行至海拔5100米的雅堆扎拉山时,人一下喘不过气来。

“头痛、晕厥是家常便饭,醒来后就继续工作。”常德援藏干部、隆子县住建局副局长何铨告诉记者,入藏3年来,如何适应高寒低压缺氧环境,是他们面临的最大挑战。

何铨记得,刚到高原时,隆子县要选定易地搬迁地址,他到加玉乡普玉村实地踏勘。山路崎岖,一路颠簸,他突然感觉头晕心慌、胸闷气急、四肢麻木痉挛,当时胃里吐得一干二净,人几近虚脱。

在隆子县中学工作的常德援藏教师戴明,每周要上18节体育课。“有一次带着学生运动时,戴老师突然意识迷糊,摔倒在球场上。”隆子县中学党支部书记次仁顿珠赶紧把戴明

送到医院。第二天,戴明又带着学生上起了体育课。

常德援藏医生、在隆子县人民医院工作的唐永忠告诉记者,青藏高原空气含氧量只有平原地区40%至50%,高原反应随时可以让一个人倒下。

失眠、头痛胸闷、血压上升、体质和记忆力严重下降……常德援藏人员都出现过这样的症状,但他们始终坚持“缺氧不缺精神、艰苦不降标准”,全力做好本职工作。

### 重“输血”,更重“造血”

5月的高原,杨柳嫩芽吐绿,隆子县到处生机勃勃。

由常德援建的隆子县污水处理厂工程进入收尾阶段。常德援藏干部、隆子县副县长詹学明介绍,污水处理厂正式运行后,将彻底改变隆子县城污水直排的状况,为高原治污积累经验。

在隆子县“菜篮子”工程产业园区,温室大棚里鲜花盛开、果香扑鼻。园区负责人扎西多吉告诉记者,在常德援藏工作队帮助下,园区一期工程已建设智能温室大棚2座,计2076平方米,PC阳光板温室大棚106座,开当地有机蔬菜规模化、设施化生产先河。

在上一批援藏工作队工作基础上,常德第八批援藏工作队借鉴常德城市改造提质经验,通过“城区扩容、划行规市、管线入地”,使隆子县城建设管理上了一个新台阶,被世界地理杂志称为“西藏最干净的县城”。

此外,玉麦乡玉麦村等3个边境小康村建设项目也成为西藏边疆建设的亮点,隆子县中学等9所中小学通过了教育部教育均衡发展检查验收,提质改造后的隆子县人民医院成为山南市综合标准最高的县级医院……

授人以鱼,不如授人以渔。常德市援藏干部、隆子县委副书记覃敬民说,自1995年开

始,常德市先后派出8批援藏人员,与当地干部群众共建美好家园。除了在资金、项目等方面进行“输血”,常德援建工作更注重“造血”,推动当地经济社会持续发展。去年,隆子县实现生产总值12.34亿元、农牧民人均可支配收入11695元,比2016年分别增长52.5%、26%。

### 三年援藏一深情

“医生叔叔像亲人一样,说话时轻声细语。”5月21日,在隆子县人民医院,7岁的尼玛曲珍说起其主治医生唐永忠,眼里满是感激。

倾情雪域群众,关注民生福祉。近3年来,常德援藏干部、隆子县卫计委副主任李军先后2次带领援藏人员到乡镇开展衣物捐赠和义诊活动,共捐赠衣物5800余件,接诊藏胞1800余人次,发放药品价值9万多元。

在隆子县养老院,说起常德援藏人员,今年69岁的格桑卓嘎竖起大拇指:“他们来了,我们老人过上了幸福生活。”隆子县民政局副局长加措介绍,常德援藏工作队投入2500万元,为养老院每间住房安装供暖设备,并修缮了阳光房、洗衣房、医务室。

“以前要走很远把水背回家,现在打开水龙头,自来水哗哗流了出来。”隆子镇宗雪村牧民卓玛说,去年6月,常德援藏工作队在村里实施供水建设项目,解决了100多户村民以及5000多头牲口的饮水问题。

隆子县有建档立卡贫困户2535户7020人。近3年来,常德援藏干部、隆子县委常委、副县长贺吉敏走遍了隆子县11个乡镇80个村,主持或参加扶贫相关会议83次,议定事项580多项。去年底,隆子县实现脱贫摘帽。

据统计,从1995年以来,常德共安排援藏资金和物资2亿多元,实施援藏项目50多个。其中,常德第八批援藏工作队实施项目9个,已基本完成。

常德第八批援藏工作队的工作即将结束,一位常德援藏干部动情地说:“3年援藏路,一生雪域情。隆子县是我们的第二故乡,我们永远会把它放在心上。”

## 常德市国有建设用地使用权挂牌出让公告

常(桃)土网挂告[2019]11号

等不良记录的自然人、法人和其他组织,不得参加本次竞买活动。申请人可单独申请竞买,也可联合竞买。

### 四、确定竞得人办法

本次国有建设用地使用权挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人(低于底价的除外)。

### 五、出让时间

1. 公告时间:2019年6月12日至2019年7月1日  
2. 资料下载时间:2019年6月19日至2019年7月9日  
3. 挂牌出让时间:

标的1:2019年7月2日09:00至2019年7月12日10:00

标的2:2019年7月2日09:00至2019年7月12日10:05

4. 网上报名截止时间:2019年7月9日16:30

5. 预付款(含竞买保证金)到账截止时间:2019年7月9日16:30

### 六、申请报名竞买办法

1. 有意竞买者须到常德市公共资源交易中心信息技术科办理数字证书ukey(竞买人参加网上挂牌竞价的唯一标识,已申购

且仍在有效期内的除外);登录湖南省国土资源网上交易系统(www.hngtjy.com/GTJY\_HN/),点击“常德市”按钮,浏览、查阅和下载有关地块出让文件,对意向地块点击“我要申购”按钮,网上填报《竞买申请书》,获取交易系统生成的随机保证金账号,通过银行转账办理,足额交纳预付款(含竞买保证金),获得竞买资格。取得竞买资格后,点击“我要出价”按钮进行报价。

2. 出让地块的详细资料和要求详见挂牌出让文件,该文件与本公告内容具有同等效力,竞买人应认真阅读并依照挂牌出让文件规定执行。  
3. 竞买人必须保证所提供的报名文件和身份信息真实、合法、有效。申请人、交款人、竞得人信息应一致。

### 七、其他需要说明的事项

1. 以上标的以现状条件出让,如地下有构筑物或其他管线设施等,由中买方自行

与有关部门协商解决,并承担相关费用。

2. 竞买人自行踏勘现场,审阅出让文件。申请报价一经受理确认后,即视竞买人对所竞买标的挂牌出让文件及出让地块现状无异议并全部接受,并对有关承诺承担法律责任。

### 八、信息发布媒体

本公告同时在中国土地市场网、《湖南日报》、《常德日报》、桃源县自然资源局网站、常德市公共资源交易网发布。

九、本公告未尽事宜按挂牌出让文件的相关规定办理。

### 十、联系方式

联系单位:常德市公共资源交易中心(常德市武陵区建设路808号弘鑫翰林商厦8楼)

数字证书办理电话:0736-7256317  
项目业务咨询电话:0736-7251095  
18073688813

联系人:李女士 何先生

桃源县自然资源局  
常德市公共资源交易中心  
2019年6月11日

标的编号	地块编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起始价(万元)	加价幅度(万元)	竞买预交款项	
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)				竞买保证金(万元)	交易服务费预付款(万元)
1	桃2019-39号	陬市镇高湾村	57173.4	商业	≤4.5	≤40	≥20	40	18900	100或100的整数倍	4000	52
2	桃2019-40号	陬市镇高湾村	41767.74	商业	≤4.0	≤40	≥20	40	13800	100或100的整数倍	3000	50